Bornholmske Musikamatørers Kor – 40 års jubilæum 2019
Bornholmske Musikamatørers Kor opstod i vinteren 1978-79 da musikamatørernes orkester under ledelse af Kåre Hansen opførte Händels Messias med et stort sammensat kor. Bagefter var der en hel del sangere, der gerne ville fortsætte i et kor. Så 25. januar 1979 havde det nye kor den første øveaften, under ledelse af daværende musiklærer på Rønne Statsskole, Bent Mortensen – så koret spøgefuldt også blev kaldt Bent Mortensens Kor – BMK. 
Koret startede så småt med 20-25 medlemmer og enkle korsange, men deltog i de følgende år sammen med andre bornholmske kor i store fælles værker, dirigeret af Kåre Hansen: Messias, en kantate af Buxtehude, Faurés Requiem, Mozarts Requiem og Carl Orffs ”Carmina Burana”. De store værker var sikkert medvirkende til, at korets medlemstal steg til op mod 70. Det tal er siden gået op og ned -  de senere år desværre mest ned. Koret har altid haft base i Rønne, hovedsageligt med øvelokaler på gymnasiet, men også andre steder, og nu holder vi til på Søndermarksskolen. Koncerterne blev de første år holdt mange steder på øen, senere mest i Sct. Nicolai Kirke og enkelte andre kirker, teateret eller musikhuzet. Koret har også optrådt i Polen og i Tivoli i København.
I 1983 stoppede Kåre Hansen på Bornholm, og Bent Mortensen arbejdede videre med koret med en lang række større værker i efterårssæsonerne - med klaver eller få instrumenter, mens samarbejdet med orkesteret blev mindre, men aldrig er ophørt helt. Om foråret gav koret som regel koncerter med et lettere repertoire, med vægt på danske sange. 

7.maj 1987 blev BMK ”selvstændigt” som en egen forening med vedtægter og bestyrelse. Og i 1989 blev de første 10 år fejret med en opførelse af Henry Pucells opera ”Dido og Aeneas”, som også blev opført i 2007 ved 20-års jubilæet som selvstændigt kor. 
Bent Mortensen forlod øen i 1990, og ny dirigent blev Kenn Therkelsen, der i et år forinden havde samarbejdet med ham. Kenn forlod øen i sommeren 1996, så til efteråret tog Hans Peter Birk Hansen fat. Han stod i spidsen for årlige koncerter. Med ham gav koret hvert år koncerter med blandet repertoire samt opførte flere store værker, blandt andre Charpentiers julenatsmesse. Han stoppede i 2002, og så fik vi Charlotte Dyrby Johansen som dirigent. Hun stod for 25 års jubilæumskoncerten ”Greatest Hits” i 2004, men så var hun også på vej væk, og skaffede os i stedet Sct. Nicolai Kirkes nye organist Kevin Duggan – en meget dynamisk og krævende dirigent.

De ti år med Kevin var et fyrværkeri af meget forskellige opgaver: Gades Elverskud, Bent Peder Holbechs Missa Rotna, Andrew Lloyd Webber, Gilbert og Sullivans Pirates of Penzance og ikke mindst African Sanctus. 

I 2015 rejste Kevin til Skotland og så fulgte nogle år med skiftende dirigenter, indtil januar 2018, da Sigga Eythórsdóttir trådte til. Hun har stor energi, har lært os sange på nogle nye sprog og skaffet nye sangere, så vi føler os stadig friske og glade for at synge ved korets 40 års jubilæum, hvor vi skal opføre et nyt værk fra 2018 af Per Drud Nielsen, Of a Rose, en hyldest til Jomfru Maria. 
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